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ABSTRAKT

Diplomová práce se zaměřuje na právní aspekty činnosti auditorů, zejména 

v kontextu odpovědnosti auditorů za protiprávní jednání. Úvodem je stručně shrnuta 

historie auditu ve světě i v České republice, je rozebrán smysl a cíle auditu a popsán 

třístranný vztah mezi auditorem, vedením účetní jednotky a jejími vlastníky. Následuje 

rozbor typického průběhu ověřovací zakázky s upozorněním na riziková místa při přijetí 

zakázky a při uzavírání smlouvy o provedení auditu.  

Pozornost je věnována hladině významnosti používané při auditu a slovnímu 

spojení věrný a poctivý obraz hospodaření účetní jednotky. Jsou zde rozlišeny 

jednotlivé druhy výroku auditora a také zmíněny nejrůznější omyly, jichž se dopouštějí 

nejen uživatelé účetních výkazů z řad laické veřejnosti, ale i odborníci ve vedení 

účetních jednotek podléhajících povinnému auditu. 

Ve třech kapitolách věnovaných odpovědnosti auditora je postupně pojednáno 

o odpovědnosti občanskoprávní, disciplinární a o trestněprávních aspektech výkonu 

auditorské činnosti. U občanskoprávní odpovědnosti auditora se práce zaměřuje 

na povinnost náhrady škody způsobené nejen auditované účetní jednotce, ale také 

externím subjektům. Krátce je zmíněna i povinnost náhrady škody způsobené odbornou 

informací či radou. Rovněž je rozlišena odpovědnost statutárního auditora 

od odpovědnosti jeho zaměstnanců.  

Kapitola o disciplinární odpovědnosti auditorů se věnuje regulatorním 

subjektům činným v oblasti auditu a nejčastěji identifikovaným nedostatkům v práci 

auditorů. Poslední kapitola se potom zabývá nejen trestnými činy, kterých se může 

dopustit sám auditor, ale také rolí auditora při odhalování trestné činnosti a související 

komplikace vznikající ze zákonem uložené povinné mlčenlivosti. 

Diplomová práce kriticky hodnotí slabá místa současné právní úpravu auditorské 

činnosti, představovanou především zákonem o auditorech, a dívá se i do budoucna, 

na připravovanou novelu tohoto zákona, která byla předložena vládou poslanecké 

sněmovně v květnu 2014.   


